

# 铸就中华文化新辉煌

(上接A1)

## 以文化人、培根铸魂，推动宣传思想文化工作取得新成效

共产党成立100周年大会在天安门广场隆重举行。国之盛典，激发出亿万中华儿女爱党爱国的澎湃共鸣。

正如习近平总书记所说：“庆祝活动盛大庄严、气势恢宏，礼序乾坤、乐和天地”“起到了统一思想、凝聚力量、振奋人心、鼓舞士气的作用”。

从纪念抗战胜利70周年、庆祝改革开放40周年，到庆祝新中国成立70周年、中国共产党成立100周年，宣传思想文化战线聚焦重要节点、重大活动，推动党心民心交融、国威军威彰显，汇聚起不可摧的磅礴伟力。

党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央引领下，我国意识形态领域形势发生全局性、根本性转变，全党全国各族人民文化自信明显增强，全社会凝聚力和向心力极大提升，为新时代开创新局面提供了坚强思想保证和强大精神力量。

加强思想武装，党的创新理论深入人心——

走进北京图书大厦，“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育图书”专区前，《习近平著作选读》摆放在醒目位置，吸引了许多读者驻足阅读。

作为深入学习贯彻党的创新理论的权威教材，今年4月3日，这部以中共中央文献编辑委员会名义编辑的习近平总书记重要讲话，正式出版发行。

同一天，主题教育工作会议在京召开，“一场新的学习竞赛”拉开帷幕。

站在实现中华民族伟大复兴的战略高度，以习近平同志为核心的党中央引领全党以理论学习、思想大武装推进事业发展。

从历次党内集中教育坚持把理论学习作为首要任务，到成立中央宣讲团开展基层宣讲，在习近平总书记亲自关心指导下，从中央到地方，理论学习氛围愈发浓厚。

深化理论研究，推进体系化、学理化建设，是加强党的理论武装的基本前提。

步入新时代，马克思主义理论研究和建设工程等平台建设扎实推进，习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心成果丰硕，哲学社会科学界把握理论本质、探究精神内涵，对党的创新理论认识不断深化。

2019年1月1日，一个功能强大、内容丰富的新思想学习平台——“学习强国”亮相，上线三个月注册用户就突破1亿人。

《中国式现代化面对面》《百年大党面对面》等通俗理论读物让理论更加生动可感；新时代文明实践中心、县级融媒体中心等新媒体新阵地助力党的创新理论不断深入基层；中央主要媒体推出的“第一观察”“一见”“时政新闻眼”等品牌栏目，让理论普及范围广度不断延伸……

思想光芒照亮前路，学习热潮涌动神州。

如今，一堂堂大众理论公开课在年轻人中引发“追剧”效应，理论学习辅导读物上榜“农民喜爱的百种图书”，党的好声音化作社会最强音，直达人民心间、回响在中华大地。

鼓舞精神士气，全国人民凝聚力和向心力极大提升——

2021年7月1日，庆祝中国

白、改革开放的惊雷划空……他勉励同学们在全面建设社会主义现代化国家新征程中勇当开路先锋、争当事业闯将。

从脱贫攻坚精神、抗疫精神，到新时代北斗精神、丝路精神……弘扬以伟大建党精神为源头的中国共产党人精神谱系，一座座精神丰碑，为时代新人成长提供坚实支撑；

从《新时代公民道德建设实施纲要》《新时代爱国主义教育实施纲要》先后印发，到“时代楷模”“中国好人”不断涌现……社会主义核心价值观广泛传播，爱党、爱国、爱社会主义成为时代强音；

从《关于新时代加强和改进思想政治工作的意见》印发，到全方位提升思政课建设水平、创新方式方法……基层思想政治工作质量不断提升，思想政治工作体系日益完善；

设立烈士纪念日，颁授“七一勋章”“共和国勋章”，建立健全党和国家功勋荣誉表彰制度……全社会敬仰英雄、学习英雄、争做英雄的良好氛围日益形成；

高举旗帜、引领导向，围绕服务中心、服务大局，团结人民、鼓舞士气，成风化人、凝心聚力，澄清谬误、明辨是非，联接中外、沟通世界。”

3年后，2019年1月25日，习近平总书记带领十九届中央政治局同志，把集体学习的“课堂”从南海搬到媒体融合发展第一线。

党的十八大以来，《关于推动传统媒体和新兴媒体融合发展的指导意见》《关于加快推进媒体深度融合发展的意见》先后出台，以融合发展为突破口，主流媒体在时代变革中“破茧蝶变”。

各大媒体“报网端微”百花齐放，文图音视竞相发力，通过创新手段、全媒呈现，记录下脱贫攻坚的感人瞬间、勾勒出全面小康的美丽画卷、展现出高质量发展的生动图景，以一件件精品力作，汇聚奋进力量。

人在哪，凝心聚力的重点就在哪。

“网络空间已经成为人们生产生活的‘新空间’，那就也应该成为我们党凝聚共识的新空间。”

十多年来，无论是举办中国网络文明大会、世界互联网大会、乌镇峰会等活动，还是开展“净网”“清朗”等专项治理行动，网络健康文化加速培育，不断汇聚向上向善的力量。

坚定理想信念，堪当民族复兴重任的时代新人不断涌现——

2022年4月25日，中国人民大学立德楼，一场以“传承中国共产党人精神谱系 做堪当民族复兴重任的时代新人”为主题的思政课正在举行。

习近平总书记走进教室，向老师和同学们招手致意，坐到了同学们中间，一同倾听讲授并参与讨论。

在师生们热烈掌声中，总书记从中国走过的不平凡之路谈起，讲到延安窑洞里的马克思主义、新中国成立之初的一穷二

白。

普里戈任所乘私人飞机8月23日从首都莫斯科起飞前往圣彼得堡，起飞不久后在特维尔州坠毁，机上所载10人全部遇难，其中包括3名机组人员。俄调查委员会随后对坠机事故进行刑事立案。

据法新社说法，这是坠机事故调查进展的首次重

大披露。

普里戈任所乘私人飞

机8月23日从首都莫斯科

起飞前往圣彼得堡，起飞不

久后在特维尔州坠毁，机上

所载10人全部遇难，其中

包括3名机组人员。俄调

查委员会随后对坠机事

故进行刑事立案。

据新华社报道，普京当

天在俄南部城市索契出席

俄智库瓦尔代国际辩论俱

乐部年会时说，调查坠机事

故的负责人几天前向他报

告，“在空难遇难人员的遗

体内外发现手榴弹碎片，飞机

没有受到外部冲击”。

按法新社说法，这是坠

机事故调查进展的首次重

大披露。

普京表示，坠机事故调

查仍在继续。他还说，尽管

调查人员没有对遇难人员

进行酒精和毒品检测，但此

前俄联邦安全局在搜查瓦

格纳组织在圣彼得堡的办

公楼时不仅发现了100亿

卢布现金，还发现了5公斤

可卡因。

(新华社)

据新华社报道，普京当

天在俄南部城市索契出席

俄智库瓦尔代国际辩论俱

乐部年会时说，调查坠机事

故的负责人几天前向他报

告，“在空难遇难人员的遗

体内外发现手榴弹碎片，飞机

没有受到外部冲击”。

按法新社说法，这是坠

机事故调查进展的首次重

大披露。

普京表示，坠机事故调

查仍在继续。他还说，尽管

调查人员没有对遇难人员

进行酒精和毒品检测，但此

前俄联邦安全局在搜查瓦

格纳组织在圣彼得堡的办

公楼时不仅发现了100亿

卢布现金，还发现了5公斤

可卡因。

(新华社)

据新华社报道，普京当

天在俄南部城市索契出席

俄智库瓦尔代国际辩论俱

乐部年会时说，调查坠机事

故的负责人几天前向他报

告，“在空难遇难人员的遗

体内外发现手榴弹碎片，飞机

没有受到外部冲击”。

按法新社说法，这是坠

机事故调查进展的首次重

大披露。

普京表示，坠机事故调

查仍在继续。他还说，尽管

调查人员没有对遇难人员

进行酒精和毒品检测，但此

前俄联邦安全局在搜查瓦

格纳组织在圣彼得堡的办

公楼时不仅发现了100亿

卢布现金，还发现了5公斤

可卡因。

(新华社)

据新华社报道，普京当

天在俄南部城市索契出席

俄智库瓦尔代国际辩论俱

乐部年会时说，调查坠机事

故的负责人几天前向他报

告，“在空难遇难人员的遗

体内外发现手榴弹碎片，飞机

没有受到外部冲击”。

按法新社说法，这是坠

机事故调查进展的首次重

大披露。

普京表示，坠机事故调

查仍在继续。他还说，尽管

调查人员没有对遇难人员

进行酒精和毒品检测，但此

前俄联邦安全局在搜查瓦

格纳组织在圣彼得堡的办

公楼时不仅发现了100亿

卢布现金，还发现了5公斤

可卡因。

(新华社)

据新华社报道，普京当

天在俄南部城市索契出席

俄智库瓦尔代国际辩论俱

乐部年会时说，调查坠机事

故的负责人几天前向他报

告，“在空难遇难人员的遗

体内外发现手榴弹碎片，飞机

没有受到外部冲击”。

按法新社说法，这是坠

机事故调查进展的首次重

大披露。

普京表示，坠机事故调

查仍在继续。他还说，尽管

调查人员没有对遇难人员

进行酒精和毒品检测，但此

前俄联邦安全局在搜查瓦

格纳组织在圣彼得堡的办

公楼时不仅发现了100亿

卢布现金，还发现了5公斤

可卡因。

(新华社)

据新华社报道，普京当

天在俄南部城市索契出席

俄智库瓦尔代国际辩论俱